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Megkezdődött a támadás Moldva elten.
Tlandriában as angol offenzíva wéglíép mega&adt.

Bukovináról már szó sincs a hivata­
los jelentésekben; a felszabadítás müve 
befejezést nyert, már csupán a sokat szen­
vedett tartomány délkeleti csücskének 
meg tisztogatása van hátra, ami már nem 
lényeges.

Uj fejezete kezdődött az Oroszország 
ellen indított, omzg. háborúnak: Hinden­
burg jobbkeze, Mackensen vezértábor­
nagy Foksanitól északra meglepő ro­
hammal vetette csapatait Moldva déli 
határán, a Budceu-vonalon az orosz-ro­
mán állásokra, melyeket elfoglalt. Az 
eredmény nem nagy, de kezdetnek elég 
tekintélyes: 1300 fogoly, 13 ágyú és sok 
hadíszer. Ezzel megkezdődött a támadás 
Moldva ellen délről is, miután északról a 
Szere th, Szucsova és a Pruth völgyeiben 
már Moldva földjén állanak győzelmes 
seregeink.

Románia végórája ütött, Moldva a 
Hindenburg harapófogója közé került és 
menthetetlen. Még nem tudni, honnan 

jő a főtámadás: északról vagy délről-e? 
De már is kezd kibontakozni a szemünk 
előtt a nagyszerű haditerv, melynek előre­
látható következménye az lesz, hogy 
Moldvát föl kell adni és a lehető legna­
gyobb gyorsasággal vissza kell vonulni 
onnan az orosz-román seregnek, mert kü­
lönben a Pruth és Dnyeszter közt Bessa­
rabia területére nyomult seregünk elvág- 
'a az összeköttetést Odessával.

Két vasútvonal áll csak a menekülő, 
orosz-román seregnek rendelkezéséle: az 
egyik Jassy—Ungheni—Kisenev, a másik 
a Galatz—Bender közti vasút. Az egyiket ! 
•lózeef főherceg, a másikat Mackensen se­
rege szorongatja. A támadás a legalkal­
masabb időpontban történt: aratás után, 
a pompás buzaitermés betakarítása előtt.

Ä vezérkar jelentése. Németország harca!.
i Ludendorff első fcszállásmester jelentére,

I »/ augusztus 7. (Nyugati harc­
tér.) Rupprecht trónörökös hadcsoport in • 
Flandriában a tüzérség harci tevékeny- 

5 ,c,®a , átnionetileg egyes szakaszokon
> . .. „ , ----------1WVI1 lel-

, dtri.o osztagok összeütközésére került a 
1 S(17 ’ „ a ^íulluch és Scarpe között, 

ei torulo állások súlyos tűz alatt állottak. 
A nemet trónörökös liadcsoportja: Olden­
burg! és würlenhergi rohamosa patch 
előretörései Wessytől a Laow—soissoni 
niuuttól északnyugatra eső szakadékban 
es az Aisne melletti Heyryaubacnál foglyo­
kat es zsákmányt eredményeztek.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg 
vezertábomagy hadseregarc vona la: A 
helyzet változatlan. József főherceg vezér- 
ezreds arcvonala: A Szere th és X Szucsava 
völgyben harcolva tért nyertünk; a hegy­
ségben az ellenség szívós ellenállása da­
cára szintén előbbre jutottunk. A mgr. 
Casinulin és a Lepsa zárdánál a Futna 
völgyében megújított román, támadások 
veszteségteljesen összeomlottak. Macken­
sen vezértábornagy hadcsoportja: Porosz 
és bajor ezredek helyi támadásban Fok­
sanitól északra rohammal elfoglalták az 
orosz állásokatt; 1300 foglyot, 13 ágyút és 
számos árokvédő fegyvert szállítot­
tunk be.

(Macedón arcvonal.) Nagyobb harci 
tevékenység nem volt.

Kína hadat üzen 
íü közgjöíiti hatalmaknak.
Newyork, augusztus 7. Az Associated 

! Press jelenti Pekíngből: Az ideiglenes 
elnök csütörtökön jóváhagyta a kormány 
egyhangú határozatát, amelynek értei­
mében Kína hadat üzen Németországnak 

■ és Ausztria-Magyarországnak.

' Meglesz a békekonferencia«

Stockholm, augusztus 7. Minden el-

.B"daPesí» augusztus 7. (Eeleti harc* 
ur.) Mackensen vezértábornagy hadcso- 
portjanal Foksanitól északra német csa- 
p, romommal elfoglaltak erős, orosz 
védő berendezéseket; 1300 foglyot szállí­
tottak be. A Futna felső folyásánál az el- | sé8’° ------ -• — »aaHaszoKoi
lenseg gyengébb előretörései meghiúsul- 1 o'-énk. A tölcsérmezőn több Ízben fc 
lak. A Casinului hegyen ismét heves vesz- d“-’nx ' ...........
teségteljes támadásokba merült ki az el- ! 
lenség; vitéz védőink ellentámadással és 
elkeseredett kézitusában újra meg újra 
visszaverték. Gyergyótölgyestöl északra a 
határon túl hatalmunkba kerítettük több 
orosz eröidtést. 'Gurahuinoráná.1 előnyo­
mulásunk az ellenség szívós elleniállásá­
nak leküzdése után ismét tért nyárt. 
Egyéb jelentős esemény nem volt.

(Olasz harctér.) A tassaui gerincen 
Gavalesetől délkeletre egy olasz előretö­
rés tüzűnkben összeomlott. Az ellenséges 
zászlóalj teljes felbomlásban menekült. 
Az Isonzó mellett az ágyuharc tegnap is- i 
mét alább hagyott. j

(Balkán.) Változatlan.

Komónia wgswptjaiE.
Jassy borzalmas helyzete.

Zürich, augusztus 7. Jassyban borzai- 1 

Az utcákon 8000 állati hulla fel- ; •' 
fertőzi a levegőt. A lakosság 1 1 

. dit- I

(. U UOOJ Mull Jzv/l ZjCtl- I 
mas a helyzet. A városban éhínség dü­
höng. • >■ --
oszló teteme f 
közt a hólyagos himlő és a kolera 
höng. líetenkint csak egyszer van ke- , 
nyérosztás, Románia erői végképpen ki- I 
merültek.

Támadás Iffloldva eHero.
Becs, augusztus 7. Mackensen liad- 

sergéenek porosz és bajor csapatai Foksa­
nitól északra az alsó Szereth mentén be­
törtek az oroszok állásaiba, ahonnan több 
ágyút zsákmányoltak és néhány száz fog­
lyot hoztak magukkal.

Jfere a iogereti.
oláhok ée oroszok learatták a termést, 

de ml csépelünk! Jövőre nem eszünk má- 
léskonyeret.

Az áruló Romániát utólérte a neme- 
2ís, pontosan az árulás évfordulóján! 
Jassyban a kolera és pestis dühöng, az 
éhínség az aratás idején ütötte föl fejét 
és menekülni kell az oláh Kanaán lakói­
nak az oroszországi nagybizonytalnn- 
^égb^.

Az angolok ha jót érvesztése.
Rotterdam, augusztus 7. Tengerészeti 

szakértők véleménye szerint Anglia ke­
reskedelmi flottája a német buvárhajó- 
harc következtében hajóterének harmad­
részét elvesztette.

Az entente 
hadihajó ve s te&óraen

Berlin, augusztus 7. (Wolff-jelentés.) 
Az entente a múlt évben a tengeren 2S6.0OO 
tonna térfogatát vesztett hadihajókban.

díező híresztelés mellett is a békekon­
ferencia előkészítő bizottsága reméli, hogy 
a, békekonferencia, össze fog ülni és azon 
részt vesznek az entente szociálistól.

Az angoloBc ez év végére 
vóri'á?« a iaéhét«

KriszUáuia, augusztus 7. Az Aftern» 
posten londoni tudósítója jelenti: Egyre 
jobban terjed az :t felfogás1, hogy a bá­
bom még ebben az évben 1.. végződik. Min­
denesetre haiaimas evők, vannak mim, 

kában, hogy a háború ne terjedjen, át ■
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A P^p®- *» k«r®»i a megegyezés 
’“■jP*4*- Aa Angliában élő oroszok nem td- 
s®k, Megy a háború uj éren túl tartson.
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Az orosz helyzet
■Met menesztették' BramOovott

Basel, augusztus 7.
Aa orosz kormány azért mentette föl 

alléjától Brussilovot, mert nem volt elég 
erélyes a fronton kitört lázadásokkal 
szemben és követte Kornilov példáját, aki 
«gy vasúti állomáson 500 zászlójához hűt­
len tisztet és katonát lövetett agyon.

Pogronra hajtogatnak Pétervárt.
Stockholm, augusztus 7.

Mint a Djen írja, Pétervár utcáin zsidó 
ellenes propaganda folyik és pogronra 
bujtogatnak. A maximalista összeesküvé­
seket a zsidóknak tulajdonítják.

A stockholmi konferencia.
Cseidze a békekonferencia elnöke.
Stockholm, augusztus 7. Az itteni orosz 

és skandináv-holland bizottság a nemzetközi 
békekonferencia elnökségét Cseidzének aján­
lotta föl, valószínű azonban, hogy a tanács­
kozások vezetésére egy semleges személyiséget 
lógnak megkérni. A konferencia összeillése a 
francia bizottság titkárának indítványára szép 
(ember 3-ára tolódott el.

Churchill beszéde.
Az angolok námetgyülöletc.

Berlin, augusztus 7. Mint a Vossische 
Zeitung írja, Churchill kijelentette, hogy 
az^ngol kormány még a legelőzékenyebb 
békefeltételeket sem fogadja el és addig 
nem köt békét, míg valamennyi semleges 
állam meg nem győződik arról hogy Né­
metország ellen kell állást foglalnia. Sze­
rinte a békekötés csak akkor következte­
tik el, ha a német világkereskedelemnek 
már semmi kilátásai sem lesznek a fejlő­
désre, mert ez a párisi konferencia legfőbb 
határozata, mely minden szövetségesre 
kötelező, melyhez csupán az északamen- 
kal Unió nem járult hozzá.

Hme, csak kibúvik a szeg a zsákból; 
Anglia nem harcol egyébért, csak a né­
met világkereskedelem ellen.)

Napijelentés 
a huvárhajóharcról.

Berlin, augusztus 7. (Hivatalos.) Az 
északi tenger elzárt területén a német 

buvárhajók újabb 22.000 tonna hajóteret 
sülyesztettek el, köztük egy nagy személy 
szállító gőzöst, valószínűleg a Í2078 ton­
nás Ottawa angol segédcirkálót, továbbá 
egy nagyon megterhelt teherszállító 
zost, melyet kíséretből lőttek ki.

Kína haderőt küld 
a francia frontra.

Frankfurt, augusztus 7. Parisban a 
kínai vezérkari főnök kijelentette, hogy 
Kana a jövő tayaszszal két hadosztályt 
küld a francia hadszíntérre.

A király Bécsben.
, augusztus 7. K király csernovíci 

útjáról ma visszatért Becsbe.

Békegyűlések Angliában.
Washington, augusztus 7. Londonban 

az «múlt vasárnap 13 gyűlést tartottak 
a pacifisták és a békebarátok. A gyűlések 
u tüntető felvonulásokat &
rendőrség megakadályozta. Glasgowban 
és Manchesterben hasonló demonstráció­
kat tartott a békepárt.

Az orosz kormányt 
ksegészitik.

«av£ét*ryár,.augusztus 7- A R&uter-ügy- 
sMtikg Äntl: °™sz k°™ányt kiegé-

: ,Kerenszkl miniszterelnök marad, 
a ten««ré8zeti és a had- 

incV NTUiCaíí rer®SCS(inkö külügyminiszter 
•z, Nekretov vallalja a pénzügyi tárcát

Esti jelentés.
Berlin, augusztus 7. A Wolff-ügynök- 

ség jelenti este: Nyugaton és.Keleten nem 
történt jelentős esemény.

Budapest, augusztus 7. A Sajtószál­
lásról jelentik este: Romániában csapa- 
taink a Szereidnek a dunai lapályra való 
kilépésénél állanak. Csapataink kemény 
harccal a Szereth és mellék folyói felső 
folyásánál a Bisztricánál Moldovánál és 
a Suganánál tért nyernek.

Kornilov feltételei,

Stockholm, augusztus 7. A Ruszkoje 
Volja közli: Kornilov tábornok, mielőtt 
átvette az egész hadsereg főparancsnok­
ságát, megtáviratozta Kerenszkinek, hogy 
feltételei a következők: Csak lelkiismere- 
tének és az orosz népnek kíván felelősség­
gel tartozni. Senkinek sem szabad katonai 
parancsaiba és kinevezéseibe avatkoznia.

A ffrahss-a kormány helyzete.

Becs, augusztus 7. Clenjenceau azt ir-
I ía> hogy a francia kormány már niegbu- 

kottnak tekinthető, csupán a szavazatok 
arányának mesterséges elferdítésével tart­
hatja fon magát.

Olaszország és a délszlávok.

Lugano, augusztus 7. Robert Cecil és 
Balfour beszédei nyugtalanságot keltet­
tek Olaszországban, mert ezekben a be­
szédekben Ausztriáról és a balkáni prob­
lémáról olyan kedvezőek Olaszország igé­
nyeire. A Westminster Gazette szerint 
Sonninót a szövetségesek máris biztosítot­
ták, hogy az olasz háborús célokat a leg­
teljesebb mértékben helyeslik, a Corriero

I dela Sera ehhez még hozzáteszi, hogy az 
olaszok és délszlávok közt is útban 
a megeegyzés. A Secolo a szerbek és 
szlávok megegyezési, programmjáról 
írja, hogy az nem Olaszország ellen
nyúl, Olaszország hadislkereinek ügyes 
diplomáciai kiaknázásával könnyen meg­
értésre juthatna a délszlávokkal, feltéve, 
hogy oz utóbbiak lemondanak esztelen 

követeléseikről. A délszlávok elszakadása 
a monarchiától mindenesetre szükséges 
mind Szerbia, mind Olaszország részére 
és egyike a háború legfőbb céljainak. A 
Corriere della Sera nyomatékosan köve­
teli, hogy Ausztria terveit a szlovéneknek 
és horvátoknak adandó nemzetiségi en­
gedményekkel kell meghiúsítani, de hang 
súlyozza, hogy Olaszország nemzeti 
stratégiai követeléseinek minimumát 
délszlávoknak is garantálniok kell.

Jlz ákhadífékezők,
Lopások a vonatokon

Debrecenben a vasút szolgálatában állót- 
tak Horváth Gyula segédfékező és Sóvágó An­
tal vonatkísérő. Ez év januárjában azonban fe. 
gyelmi utón mind a kettőjüket elbocsátották

A két fiatal ember ekkor gondolt nagvoi 
es merészet, fölcsaptak önkéntes vasutasoknak 
es pedig hadifékezökuek. Katonai ruhába öl­
töztek s úgy szegődtek a vonatkísérő személv 
zethez. J

Okmányaik nem voltak, ezt hamisítvá­
nyokkal pótolták, vagy ha azt kérdezték tő­
lük, hogy hol var a kilométer könyvük, azt 
felelték, hogy otthon felejtették. Tehát vagy ha- 
mis okmányokkal operáltak vagy pedig azt ál­
lították, hogy véletlenül nincs náluk a megfe­
lelő igazolványuk, illetve hivatalos írások.

így utaztak országszerte. Persze, miután 
iyen önkéntes vállalkozásokért fizetést nem 
adnak, nem is ezért utazgattak ők, hanem, 
hogy a vonatokról lophassanak. .Amelyik vo­
natra csak felszálltak, azt .egész bizonyosan 
meg is dézsmálták. Amihez csak hozzájuthat­
tak, azt ellopták. Erőszakkal feltörték a vaggo- 
nokat is s ilyenformán zsákmányoltak kincs­
tári ruhákat, élelmiszereket és amit csak talál­
tak.

Nem egy vonatot kiklsértek a harctérre is. 
Onnan is elhoztak mindent, ami csak elemel­
hető. Bűnös üzelmsiknek azonban most vége 
szakadt, amennyiben leleplezték és lefülelték 
őket. A két ál-hadifékezö bűnügyében dr. Horte 
bágyi Ernő rendőrkapitány folytatta a le a 
nyomozást. A súlyosan, terhelő adatok alapján 
mindkét egyént letartóztatásba helyezte. Mint­
hogy hivatali alkalmazást színlelve követték el 
tetteiket, minősített lopás büntette terheli őket = I =c=á= « 8 a --- ---u I ===== ■ ■
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A gárdista
Mra^ainu dr&M. 4 f.lvowk.b.n.
Dorrit W.iKl.r fóSB»npl4«4v«l.

Bilde és Bnlda
vigjétők: 3 telvonAaban.

Színház.
Nagyszerű műsor az ApoUobsn. Ma 

két kiváló filmmü icsz az Apollo műso­
rán. Az egyik a Gárdista című nőgyfelvo- 
násos tui-Sé ia:mi dráma, melynek mfr»- 
den jelenete érdeKícszitő. Csupa művészet 
ez a hatalmas alkotás. A másik pedig a 
Hilda és Hulda című vígjáték Dorrit 
Weirler főszereplésével. Ilyenforma össze­
állítással a közönség elsőrendű előadás­
hoz jut. A kilenc órai előadáson kitűnő 
cigányzene kiséret lesz.

Waldemar Psilaader, Else Frölich és 
Oskar Stribolt játszák a főszerepet a „Hu­
szár virtus“ című háromfelvonásos vígjá­
tékban, mely ma, szerdán van műsoron az 
Urániában, mint második kép egy szen­
zációs amerikai slágerfilm, a Bohém vi­
lág, Henri Mayer regénye lesz bemutatva.

Az Urániában hétfőn és kedden a sze­
gedi színház első színészei vendégszere­
pelnek.

Kar felvétel. Csinos megjelenésű és jó 
hanggal rendelkező fiatal lányok és fiatal 
emberek felvétetnek a Csokonai-szinház 
kórusába. Jelentkezők felvilágosításért 
forduljanak Irmay Béla igazgatóhelyettes 
titkárhoz.

II DA NIA Amerikai sláger film.Un™ Bohém világ
Ma, Henri Murgor regénye 4 részben

CS
a

Sserdán 
Előadások 6 
órától foly­
tatólagosan, 
azutoleóelő- 
adús 9 őrs­
kor kezdődik

Henri Murger regénye 4 részben 
Főszereplő Alice Brady 

Huszárvirtus 
Vígjáték 8 főlvonáíbsn. Főszereplő' 
Waidemar Psilander. Elás Fröhlich,

Oskar Stribolt.
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Országos 
Takarmányközpont.

A takarmány ínség leküzdésére
A kormány rendelet«.

A hivatalos lap tegnapi száma a kor­
mány egy rendeletét közli, amely az idén 
fenyegető takarmányineég megelőzésére, 
illetve hatásának ellensúlyozására van 
szánva. A rendelet szerint az összes takar- 
mányfélék és alomkészletek forgalomba- 
hozatalának, valamint a takarmányozási 
ügyeknek intézésére a földmivelési mi­
nisztériumban Takarmányozást Intéző 
Központi Bizottságot fognak alakítani. E 
takarmány bízott ságnak az érdekelt mi­
nisztériumok és a Közélelmezési Hivatal 
egy-egy kiküldöttjén kívül tagjai lesz­
nek a szakérdekeltségek, valamint a vá­
rosok képviseletében a földmivelési mi­
niszter által meghívott tagok. A bizottság 
elnökét és ügyrendjét a miniszter nevezi 
ki, illetve állapítja meg.

A Központi Takarmány Bizottság 
decentralizálni fogja működési körét és a 
evégből minden vármegyében a törvény­
hatóság első tisztviselőjének elnöklete 
alatt Vármegyei Takarmány Bizottságot 
alakítanak, amelynek tagjai a vármegyé­
ben lévő városok, az illetékes katonai pa­
rancsnokságok, gazdasági egyletek ki­
küldöttei lesznek.

A Központi Takarmány Bizottság az 
alapelveket és az intézkedések irányelveit 
állapítja meg, mig a forgalom és az ez­
zel kapcsolatos összes tennivalók elinté­
zésére a földmivelésügyi miniszter' egy 
erre a célra alakuló nyilvános számadás­
ra kötelezett vállalatot bizhat meg, amely­
nek azonban nyerészkedés kizárásával 
kell alakulnia. Evégből az alakulandó tár­
saság alapszabályaiba fel kell venni azt 
a rendelkezést, hogy az alapszabályokat 
a miniszter óhaja szerint kell megalkotni 
és hogy az elnököt és a vezérigazgatót, 
valmaint az igazgatóság tagjainak a fe­
lét a földmivelésügyi miniszter nevezi 
ki, végül hogy a társaság a miniszter kí­
vánságára bármikor felszámolni köteles 
és osztalékul öt százaléknál többet nem 
fizethet; a többlet közjótékony célra a kor­
mánynak adandó át.

A Központi Takarmány Bizottság 
fogja a takarmány és alomkészleteket 
nyilvántartani és a készletek figyelembe 1 
vételével az evégből szükséges intézkedé­
seket elrendelni. A Vármegyei Takar­
mány Bizottság működése a rekvijálás- 
ban való részvétel lesz és ő fogja a várme- í 
gyék területén a' lefoglalt takarmányból 
és alomból meghagayndó gazdasági szük­
séglet mértékét megállapítani. Továbbá 

ő fogja a vármegye területén lévő köz­
üzemek, városok, ipari és egyéb üzemek 
takarmányszükségletét meghatározni és 
a központi bizottság rendelkezései sze­
rint a takarmánykiutalást elvégezni. A 
bizottsági tagok a miniszter áltla megálla­
pítandó díjazásban részesülnek.
g"" U B"** Ir*''ff Ig st gSsEES

Újdonságok.
Rendkívüli városi közgyűlés. A város 

törvényhatósági bizottsága augusztus 15—20- 
ika között rendkívüli közgyűlést fog. tartani, a 
melyet halaszthatatlan ügyek elintézése tesz 
szükségessé.

Nagy megyei leégett. Nagymegyer ko- 
inarommegyei községben ma déli 12 óra­
kor tűz ütött ki és estig 70 ház, 5 vaggon 
gabona, nagy szalrnakészlet és igen sok 
háziállat lett a lángok martaléka. Sok gaz 
d áriak tekintélyes mennyiségű papírpén­
ze is odaégett- A tüzet gyermeki gondat- 
luság okozta: tréfából felgyújtottak agy 
szalmáké y laA

, ^ojónyl nem lesz főpolgármester. Po­
lanyi Géza a Budapesti azon hírét, hogy 
ö lesz a székesfőváros főpolgármestere, 
megcáfolja. Nem is tud róla.

Jelentkezés a rézgálic utalványért. 
Akik gálicszükségletük fedezésére előjegyzést 
tettek a városházán, de még a 4-ik gáiickészlet 
kiváltására nem jelentkeztek, utalványtól át­
vétele végett sürgősen jelentkezzenek a város­
házán, a gazdasági ügyosztálynál (emelet 25. 
ajtó).

Uj táblai tanácselnök, A hivatalos 
lap mai száma közli, hogy a király Gaj- 
zágó Béla nyugalmazott láhlaelnököt cí­
mének és jellegének fenttartása mellel/t 
a debreceni táblához tanácselnökké ne­
vezte ki.

Gyilkolt a marólúg. Hajdúböször­
ményben a marólúg okozta végzetét Bacsó An­
tal két és fél éves kis fiúnak. A konyhában ját­
szadozott, ahol a szakácsnő edényeket lugozott. 
A kis csöppség egy észrevétlen pillanatban ke­
zébe vette a lúggal telt edényt és abból ivott. 
Súlyos belső sérüléseket szenvedett, amelyekbe 
bele is halt. Az esetről a hajdúböszörményi 
rendőrség telefonon lett jelentést a debreceni 
kir. ügyészségnek.

A vadászati tilalom meghosszabbítá­
sa. A hivatalos lap tegnapi száma közli 
a kormány rendeletét, amellyel a vadál- ; 
lomány szaporítása érdekében, a nyúlva | 
és fácánra vonatkozólag megállapított ti­
lalmi időt augusztus 31-ig bezárólag meg­
hosszabbítja.

A ho's repülő temetése. Déváról jelen­
tik: Firlos Ferencet, a hős magyar repülőtisz­
tet, Firtos szászvárosi főgimnáziumi tanár fiát 
a minap temették el Szászvároson óriáki rész­
véttel. Firtso a román fronton halt hősi halált. 
Egy felderítő repülése alkalmával a levegő­
ben érte a halálos golyó, de gépét súlyos sebé­
vel is még hazakormányozta. Mire az ülésé­
ből kiemelték, halott volt. Mikor holttestét a 
front mögötti vasúti állomásra viték, végig az 
ut fölött gyászdrapériás repülők keringtek. 
Bajtársai a levegőből szórtak rá virágot.

A vadgesztenye-, lábszár- és babhü- 
velytermés forgalmának korlátozása. A 
kormány a hivatalos lap mai számában 
rendeletet tesz közzé, amely szerint az 
idei termésből származó vadgesztenye, 
babszár és babhüvely kizárólag a Korpa­
központnak adható el és azzal csak a köz­
pont rendelkezhetik. A földmivelésügyi 
miniszter az összes készletek rekviráíá- 
sát is elrendelheti. A szállítás csak szállí­
tási igazolvánnyal történhetik.

Cilinderben — és mezítláb. A borosa­
iéi egyetem hallgatói a lapokban felhívást 
intéztek Boroszló .város polgáraihoz, 
hogy tekintettel a cipőlúányra, járjanak 
mezítláb. A diákok a gyakorlatban is meg 
valósították ötletüket: tegnap délelőtt, a 
mikor a legtöbben jártak Boroszló város 
ucáin, egy csapat diák vonult végig u. 
gyalogjárón, cilinderben, fekete kabátban, 
sétabottal és — mezítláb. Vasárnap dél­
ben Schweidnitz városában is megkezdő­
dött a mezítlábas mozgalom: a katonaze­
nekar :a városi parkban hangversenyt 
adott, amelynek hallgatói között megje­
lent egy házaspár — meztláb.

Halálos földomlás. A Buják község­
hez tartozó Hényoli-pusztán augusztus 4-én 
borzasztó szerencsétlenség történt. A cselédla­
kások végében van egy sárga agyagbánya, a 
melyet nemrégiben csaknem másfél méternyi- I 
re aláástak. A laza földfal az ott játszadozó 
gyermekek alatt megindult és hat flut maga 
alá temetett. Ezek közül csak Baróczky An- i 
drás béresgazda hat éves iia maradt életben, ' 
a többiek, Pásztor Imre magtáros három fiacs­
kája, a kilenc éves István, a hat éves László 
és a két féléves Imre, továbbá Baíóczky András 
három éves Pál nevű fia és Géczy Károly nyolc 
éves fia megfultak a hatalmas földtömeg alatt. 
A vizsgálat fogja kideríteni, hogy kit terhel a. 
felelősség.

, i B*k?ra845na^ Svédországban. Stock­
holmból jelentik: A keresztény békeszövetsén 
kezdésére és a svéd béke és döntő bírósági szö­
vetség valamint az ifjúsági Good Templaj 
egyesület rendezésében Svédországban mintegy 
háromszáz helyen népgyüléseket tartottak va­
sárnap a békéért Upsalában a káptalan föl­
szólította a papokat, hogy valamennyi tem- 
plombán mondjanak prédikációt a béke érde­
kében.

Halál életmentét közben, Szegedi tu­
dósítónk jelenti: Vasárnap délután Szeged 
alatt, a Boszorkány-szigetnél, ahol a Maros a 
liszába ömlik, fürdőit Danics Pál tizennégy 
eves tanonc. Fürdés közben örvénybe kei ült 
Segélykiáltásaira utána ugrott a vizba Koszi 
Pál lakatossegéd, hogy kimentse. Sikerült íj 
Danicsot az örvényből kihúzni, ez azonban oly 
erővel kapaszkodott Koszó nyakában, hogy 
Koszé fuldokolni kezdett s mindketten elmerül­
tek a vízben. Holttestüket még nem találtál: 
meg.

Köszönetnyilvánítás. Kedves roko­
naink, jó ismerőseink és barátaink, azonkívül 
megboldogult drága jó férjem és apánk: Ke- 
mecsey Ferepp volt pályatársai és jó barátai 
kik temetésén megjelenni szívesek voltak, rava­
talára koszorút küldeni méltóztattak, vagy vi­
gasztaló szavakkal a reánk mért csapást köny- 
nyitóni igyekeztek, fogadják jóságukért vigasz­
talhatatlan szívünk hálás köszönetét. Debrecen, 
1017 augusztus hó 7-én. Özv. Kemecsey Fc- 
rencné éa gyermekei.

Sociossy László cég, Hajduvármegye szál­
lítója. A Debreceni Háziipar gyönyörű készít­
ményeinek kizárólagos raktára. Blousok, ru­
hák, párnák, kézitáskák, stb., stb. Tekintse 
meg a kirakatot.

Dr. Láng-féle szanatóriumba felvétetnek 
— elme és ragályos bajok kivételével — 
bármely betegségben szenvedők. Röngten el­
ektromos gyógyeszközök. Modern műtőte­
rem Tudakozódásokra az intézet készséggel 
szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng-féle 
szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

Halálozások.
Halálozás. Fájdalomtól lesújtva tudatjuk, 

hogy felejthetetlen jó férj, édes apánk, gyermek, 
vünk, testvérünk, sógor és áldott emlékű jó ro­
kon- Varga Pál máv. vonalfékező folyó hó 6-án 
delhen 12 órakor, életének S8-ik, házasságának 
10-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés és t 
halotti szentségek ájtatos felvétele után csende­
sen elhunyt. Felejthetei.en kedves halottunk földi 
részeit folyó hó 8-án d. u. fél 3 órakor fogjuk Ke- 
rokes-ttóen. Géza-utca 16. számú háztól, a róm, 
hath. egyház szertartása szerint, a Szent Anna 
ut -ai temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég- 
tisztessógtételére rokonainkat, barátainkat, vaía 
mint az elhunyt pályatársait szomorú szívvel 
meghívjuk. Dübiecen, 1917 augusztus hó 6. Nyu­
godj ik hókebeu, az örök világosság ftaycskedj k 
neki! Bánatos neje: özv. Varga Pálné szül. Meg- 
léczi Erzsébet. Gyermekei: 1 erenc, Erzsiké, Ma­
riska, Icuka, Palika. Elhaltnak szülei: Moire r 
József és neje Galló Juliánná. Anyósa: ózv. Mc; - 
léczi Antalné. Testvérei. Varga János (harctéréi) 
és családja, Klára férjével Takács Lajossal c.-i 
gyermekeik. Valamint sógorai, sógornői és a ki­
terjedt rokonság neveben is. A temetést Gebauer 
K. és Társa temetkezési intézete rendezi.

Gyászjelentés. Alulírottak úgy a maguk, vala­
mint a kiterjedt rokonság nevében is fájdalom­
tól s a sors csapásától mélyen lesújtva tudatjuk, 
hogy forrón szeretett jó férjem, apa, nagyapa, 
testvér, sógor, illetve áldott emlékű rokon: polgár 
Oláh Mihály szorgalmas, munkás életének 72-ík. 
boldog házasságának 47-ik évében, egy napi sú­
lyos szenvedés után, folyó hó 6-án este 8 órakor 
jobblótre szenderült. Kedvei halottunk földi ré­
szeit folyó hó 8-án délután i órakor fogjuk, Kar­
utca 20-ik számú házunktól, a református egyház 
szertartása szerint, a Nagytemplomban tartandó 
gyászima után, a Hatvan-ulpei temetőben örök 
nyugalomra helyezni. Végtisrteeaégtételére roko­
nainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Ál­
dás és béke poraira! Bánatos neje: özv. Oláh Mi- 
hályné, Kovács Zsuzsám*. Egyetlen testvérei: 
Oláh Sánder nejével és gyet n.eaeivei. Elhalt test­
vérének gyermeke: Oláh Juliánná férjével Ko­
vács Jánossal és gyermekeivel. Gyermekei: 1st- 
vón nejével Végh Juliannával ée gyermekeivel 
Erzsébet férjével özv. Di«n Mihályné gyermekei­
vel. Mária űrjével Balogh Jánossal és gyermekei­
vel. Juliánná férjével Kovács Istvánnal és gyer­
mekeivel. Gábor. Mihály (orosz fogoly) nejévei 
Horváth Erzsébettel cg gyermekeivel. József nejé­
vel Juhász Annával és gyermekével. Valamint a



naueríeK ^nevében is. A temetést G«.
oauer K. ős Társa temetk. int. rendezi.

1 R^?,O54s‘ Legmélyebb fájdalomtól tudatjuk, 
<é.m>r otlen ,JA etie? apa> ua»y“Pa. testvér, 
sr^oi sé áldott emlékű jo rokon: Szakáll Istváu 
őmkorny2?f; VabU«ní,tíi f0,vó hó &-“11 dél”en 12 
te-szL é etöae,k 68'ik- uzvegységének 4-ik évében, 

SU’/^8 sz1en,v^'ss csendesen elhunyt 
0,1 drága halottunk földi részeit folyó 

hó I-án d. u 2 órakor fogjuk Homokkert, Oláh 
Keroly-utca ö. számú házunktól, az Ispotály tem- 

a remnnátus egyház szertartása szerint 
• ártandó gyászuna vián. a Várad-utcai temető, 
bau örök nyugalomra helyezni. Végtiaztességtó- 
teltre rokonainkat ős jó ismerőseinket szomorú 
szívvel meghívjuk. Áldás é» béke poraira! Bána- 
io> gyermeke, özv. Tariáni Gyürgynó. Unokái- 
( sohány József (harctéren). Esztike és Mariska* : 
.’O.tern.' >ipos István csa'ác jóval. Valamint tzá- - 
mos . m és távoli rokonság nevében is. A te- ! ' 

uebauer K. és Társa temetkezési intézete, i nossutn-u. 2., rendezi.

Egész évi kenyér és kPr<6 
lissstbes^erxésre '<$* 
Usztkönyvecskék beadhatók 

Voit Oéssss Mtéds& 
«adháry-ut 12. Arpád-térl papiak

Ajánlat
Kutsrtvattyut

és mindenféle lakatos 
munkát jutányosán és 
azonnal készítek, Zom- 

I bor Ferenc lakatos — 
1 Doinb-u. 3. 4258

Űrt
j csatádnál ízletes ebéd­

koszi kihordásra kap­
ható. Cím a kiadóhiva-

i Lóiban.4253
I Utcai
| bútorozott szoba kiadó 
; Arany János-utca 30.

4229

kerve maradok kitűnő tisztelettel: Lapmpreck 
Frigyes utóda, ; '

Schneider állhálp
Ferenc Jézsef-ut 62.

cet ?Hi?lettel kérem a L vevőközöftsé- 
CtikXK

Kenyér és liszt 
szükségletűket

kedőkííhí?nH*6^\SZ’ alatti füszerkeres- 
KeaöKncl óhajtják beszerezni, liszt knnv- 
vecskéjüket legkésőbb augusztus 10 ii? 
beszolgáltatni szíveskedjenek. Tisztelettel

Klein Géza
sütőmester, Virág-utca 1. szám.

0 n kenyeret
11 u és lisztet
jw helyűi akar vásárolni 
liszt könyvecskéjét

1. Vargakert gyártelep.
>. Sas-utea l.
?’ ®"n,,AnBa-ntca 4B.
*. Péterfla-utca 6».
8. Hatvan-ntcn 17

«try Hast, mint l^jyér ’“»Hegyeire 
mindenkor kapható hatósó«5 ^rban lesz

Korona Gözkenyéroár 
J^J^kereskedelml részvénytársasán.

"kórok!**** mwk> “Platót a kiadóhivatalba

Van szerencsém tisztelettel értesíteni Deb­
recen város közönségét, hogy 40 év óta fennálló 
‘»ek üzletemben elfogadok

könyvecskékre elő­
jegyzéseket — r~ 
lisztre, valamint ke- 
nyérrs is.

Továbbra is Dasrt.mil tániogalásukal _ I «l4nlom“S”M„z,b«. 

■j ! dúlt 8-as magánjáró — 
.. I R őzcséplőgépemet, mun 

| kát azonnal megkezd- 
: lieteem, olcsó fieltetéel 
i mellett. Zoltán Miksa. 
; Hatvan-utca 37._ 4329 

Kiadó
egy, esetleg két buttoro- 
zott szoba, előszoba, —. 

i fürdőszobával, Ispotály 
utca 1. szám alatt. -- 
Szembeen a nagy álló- 

• mással. 4290
Háromszobás 

udvari lakás, villany — 
világítással, vízvezeték­
kel azonnal kiadó. - 
Bcthlen-utca 23._  4296

i Német 
kisasszony, zongorázni 
tud vidékre, vagy ta­
nyára gyermek mellé — 
ajánlkozik.. Ajánlatot a 
kiadóhivatalba: Margit 
Fröhlich címre kér. 
______________  4278

Nőj és leány 
kalapok újjá alakítását 
oiszétését elvállalom : 
Jókai-utca 22. _ 4275

Kiadó 
szoba, előszoba, kony­

ha. szeptember 1-től, el­
utazás miatt, kereszt 
épületben. Nap-utca. 5. 
ezám. 4265

Orth. kóser 
étkezdémben abonánso- 
kat elfogadok. Horovítz 
b Hatvan-u. 7. Étkezde 
-------  4271

Borotváló 
crémek, valamint min­
den keresett pipere cik­
kek Grósz Nagy Ferenc­
nek _ jig

. , K<5{ 
bútorozott szoba kiadó 
esetleg konyhával. —’ 
Széchényi 23 I.em. 4288 
, Vidéki 
földbirtokos IT. gimná- 
zista fiát sezretné intél- 
hgene jó családnál, tel­
jes ellátással elhelyezni 

,.or?[k, előnyben, Cim 
a_kiadőiiivatalban. 4284 

Faj dinnye "" 
mcsón kapható Rákóci 
utca 10., kereszt épület 
------------------------ 4287 

Ruhafesték 
minden színben kapha­
tó. levelenként 40 fillér. 
VVeisz festék üzletében. 
Hatvan-u. 8. és 11. 4290

Budaiföld 
festéknek 100 kg. vétel- 
’f kir tVS-bb vét01n4í 
r,"?r- 'Veisz, esték űr, 
,.<>ÍO,5*B- Hatvan-u. R. és 
11 »tóm. Iga,

! Mész
- ; puma, darabos, érkezet
___ i" oltott mész, cement kap

I ható Sümeginél, Csapó
11 alatt. 4227

DEŰREZEN1 UJ8AG
1917. AUGUSZTUS 8.

barom szobás modem 
lakás mellékhelyiségek­
kel, Szent-Anna-utca — 
elején kiadó. Értekez­
hetni Dr. Nyíri zárgond 
hóknál. Piac 28. 4283

1 Elegánsan 
bútorozott két szoba für 
dőszoba, állandó meleg 
viz használattal, köz­
pontban kiadó. Cim a 
«ladőhivMalban. 4292

ügyes
tarka és fehér varrónő 
ajánlkozik úri házak­
hoz, vidékre is elmegv. 
_im a kiadóhivatalban 
___ _4280 .

Kocslkenőcs
♦a wln-y njenfes kapha- I ! Jó Weisz festék üzletei- 
ben. Hatvan-utca 8.
Ji. szám. ,j2sg

I Eladő~ - 
egy elegáns sötétzöld — 
terű öltöny olcsón. Ci-te 

ór<ítől 4 óráig.
I "össutlbp. 22._____ 4310 

.Udvari
7 i’euba.s lakás mollók- 
belvisegekkel kiadó. -

I ‘/yanott istálló kiadó 
Eajo-utca 24. 4302

Házmestert | e„_ ’
fütéKSÍ“'b hU köfP?nM “,:ondó munkásnő fölvz « teäiÄ”1^ 1 a 

dús es Sándor céghez, , , A Uörre 
nnoin ... cukrászdába egy kismi

• gáló leány felvéteUk '
I----------------------- 6)5

Egy
I rendes takarítónő ernn

~Ú®dÍís'

topos la mellett intézen- 
d*k- 233

Árpád-tértől
nmßv Päl utCiiiS egy cs« 
tea könyv elveszett, — 
Jenkó Józsefné nevére, 
a megtaláló illő juta, 
i?j?ban részesül Nagy 
Päbutca 5.______ 4274

M családból
való flu tanulónak föl­
vétetik Deutch füszerüz 
let, Piac 1. 1°76 Jékarban

I levő ajtók, ablakok, tel
■ .les kompiéi,vaskályhák-
Ä igkedvti M1W

I 4273
I _ Hatvan-utca

Tisztviselő i
t-a.gy tisztviselőnő iro- I 
dai teendőkben és köny 
yeJésben már gyakor- ______ _
Jattal alkalmazást nyer 11- számú ház eladó 
a_4 asbutorgvárban 4277 Értekezhetni lehet » ~ 

' ------------Stern keefgyárban. 4265
.1 Jókarban
. használt hálón, ebódlők 
i szalon garnitúrák, több 
. fe.e bútorok, 2. sz. Wert 
1 henn sze-refiy, teciij:

: P?.„';/ían-y- tfi!szcrelések eladók, tune utca 37. _
. Ivistemp’oinbazúr. 4231 

Eladó
1 egv szoba bútor, Péten 
lia aú. Egyet, rn kávé- 
húz ulajdonosnál. 4267

! Eladó
tégla, Nagyruagyarolföj 
di-fél<> téglagyárban, - 
kicsinyben és nagyban 
vasuten is szállitható. 
'-rveiizhetni Szív-utca

_______________ 422«
Eladó

egy 47,X6-OS fényké- 
pezogép. Igen jutányos 
áron. Cim a kiadóhiva. 
tálban.

Eladó
ingatlanok: üiföldön- 10. hoi.1, 12 hold, 30 hoíd 
mmd koevs ut mentén, 
a város alatt. Ondódon:
2 bold,2 és fél hold, U
ho d 15 hold és 31 hold 
Értekezhetni az Alföldi 
takarékpénztárnál. Deb rerenben 333

J Eladó
a debreceni vasúti ál­
lomás és köut mellett, 
a Katalm-teiep 27 hold 
szelő, a Hajnal-telep 10 
sz. lő, a Deák Ferenc-ii. 
e Äixf’ ház 88 eff.véb szőlők és telkek. Érte- 
^“’v.Geréby György, 
UeiiKjLei‘enc-u. 13. 4254
, Többféle
ócska bútordarabok el­
adók. Ugyanott, kuttisz- 
tnó kerestetik. Széche- 
hJiJJtca .'6.  4294

írógép
teljesen jó karban eladó 
Megtekinthető Gvorstal 
paló, Sas-u. 3. 4273

Kereskedelmi 
tanfolyamot sikerrel -- 
végzett leány irodai — 
vagy pénztárnoki állást

Aranyat-ezüstßt, 
b-ilhánst. zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház- 

js e,rne£V Steiner 
Mihály, Széchenyi-utca 
19. szám.

Rokkant 
katonát keresünk gyá­
runkba éjjeli őrnek._
Jelentkezhetni lehet — 
Műtrágyagyár, Hatvan- 
utca 2. 1. ein._____4263

Ügyes 
mészáros segéd és egy 
tanuló felvétetik. Ha­
tósági mészárszék. Szt- 
Anna 10. 4248

Kerülő 
aki a. gazdasághoz ért

a Vekker pusztán. 4228
Veszek

régi magyar es osztrák 
bélyegeket, levelen — 
vagy kivágva. Har- 
mathy antiquárium.
________________ 4136

Boros hordót, 
tapoeó és srófos káposz 
tás kádat minden nagy 
Ságban és mennyiség­
ben veszek. Báró Györ- 

I fíy Miklós, hordógyá- 
I r°s, Nap-utca 4. sz. 4104

Német
I levelezésben jártas — 

könyv előnő felvétetik. 
Cím a kiadóhivatalban 
-------------- 4301

jo fizetéssel felvétetik

Öt szobás 
modem lakisi keresek, 
lehetőleg mielőbb, de 
legkésőbb november hó 
1-i átvételre. Részletes 
értesítés küldendő : — 

. Haas igazgatónak, — 
Debreceni Ipar- ás Ke­
reskedelmi Bank ci- 
rílén-___________  227

Kiveszett 
augusztus 5-én fél 5 óra 
Között Darafrjs-u teától 
Egyletkertig egv tekete 
ihte'ré szarvasborrel bé­
lelt ridikü), benne po.nz- 
tarcúyai, 60 koronával, 
arcképpel, két zsebken­
dővel. Megtaláló illő ;u- 
taiomban részesül, ha 
elhozza Darabos-utca 54 

42o6

j ker-s azonnali belénés- 
1 Tü-Bs’vóczi-utca 39. 4270
i Varró

leány férfi szabóhoz — 
tel'.etetik. Bethlen-utca 

i 4272
Szőlős 

kosarakat veszünk _
nagy mennyiségben —■

■ á£Í£Íon 298- 4300
Géplakatos 

tanulók felvétetnek _
Arany János-u. 37. — 

. Erhenreichnál.__  3775
I r _ Háziasszony

■i'i éves koron felül kere 
jaw _ T” I nagyobb vidéki --
ÜrLCíy gazdasági intézőséghez.

aki egyéb cselédség mel 
■ í ,( H » főzést is eszközli 

; i1« n ház körüli major- 
. sípot is önállóan tud)i 
' vezetni. Bemutatkozás 
, nagy vásár szombat, vi- 

, s ir-iapjáti Bika szállo­
dában, Bruck Nándor 

' I urnái 4264
Mosónők 

rolvéietnek állandó - 
munkára. Nyil-utca l?o 
szóm. 4?~o

I Gyermektelen 
házaspár názmastemek 
fölvétetik. Kossuth-ufci 
lu_szám. 4285

Cipészsegédet 
vegyes munkára magas 

’.’.vetéssel felveszek. — 
t’SHjo-utca 76. sz. Bánk.
1 4282
í Keresek

Erdélybe,’ fűrésztelepre 
6 -7 gy.lin knek alsó 
gimnáziumi és elemi is­
kolai oktatásához meg- 
megfoleió taneiót; az 
illetőnek fenti tárgya- 

.kon kívül még német. 
nvelv.>t, hegedülni és 
zs.dóvaiástant is kell 
Oktatni. I-izetés évi 2400 
Kor. és teljes ellátás. 
Cím a kiadóhivatalban 
________________4308

Gyakorlott 
fiépirónőt ügyvédi iro­
daim azonnal felveszek, 
'..s^nó-m 26._______4396

Bv torozott ' 
utcai szobát mellék fül- 

, K-ref, konyha és fürdő- ' 
j szol a használattal, mo- : 

in. csendes házban 
koros házaspár. Ajánla- 
-öltat a havi ár megje. 
Kiesével Bika-szálloda 
317 sz. szobába kéretik 

__________ 4297
Jó megjelenésű 

cukrászdába I; I’ ;tct>K. Értekezhetni 
■iÄvchenyi-u. 16 _ 4293 
. , . Cipötüzőnö 
feivetetik. Csapó-u 9 
•-------------------------4295

, Taniffeöt 
:.,P,mzek’ ki 3‘<k felsőből 

Javhóra előkészít finn 
wgtf" • “-SS

. , Eladó 
helyszűke miatt festett 
ruhaszekrény, matt ágy 
éjjeli szekrény, vasmos- 
dó. könyök-utca 10-a.

__4286
Kocsi 

horfedeles, alig használt 
eladó. Betthyányi-ufca 
Ut___________  4298
„ , Szőlőtermés 
• noidrő, Vámospércien 
la bon eladó. Ajánlatok 
teendők Belvárosi Ta­
karéknál, Debrecenben.

Kgy 
darab alig használt - 
tiszti kard eladó. Cim; 
Ecivös-u, 104. 42Í9
M M „Gyanta 
eladó. Széchényi-u. 24. 
—_ ..   430G

5 darab 
bci'OF. hordó dado. Kn 
ruc-utca «0. szám. !3i>;
, , aséplÖBarnítnra

L ?vns csőplési vál­lalattal, betegség ví'f’t- 
" *"* ’ " “„Jó-

tó09
nyomd4iábaa.j Tulajdxmoa; XBJkN

Dasrt.mil

